

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году

№ 52 (9190)

СУББОТА, 27 апреля 1985 года.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

Цена 3 коп.

НА ПОЛЯХ РАЙОНА СВЕДЕНИЯ

о ходе весенне-полевых работ в колхозах и совхозах района на 26 апреля 1985 года. В первой графе проведено весновспашки (в процентах к плану), во второй — боронование и культивация зяби (в гектарах), в третьей — работает тракторов.

«Кр. фронтовик»	70	40	19
«XXI партсъезд»	63	90	28
им. Мичурина	43	122	15
«Вперед»	38	80	15
им. Любимова	36	77	15
«Урожай»	23	47	25
«Большевик»	22	169	39
им. Жданова	18	146	15
«Кр. Октябрь»	17	38	16
«Кр. Заречье»	17	—	14
«Глубоковский»	15	65	23
«Организатор»	14	121	22
«Заветы Ленина»	12	—	10
«Салют»	11	—	25
«Духновский»	8	—	11
«Опочецкий»	4	—	30

По району 20 995 322

На полях района развернулись массовые полевые работы. На отчетную дату вспахано в целом по району 2182 гектара почвы, что составляет 20 процентов к плану. За два дня прибавка составила 964 гектара.

Все колхозы и совхозы района проводят в настоящее время весновспашку. Однако темпы этих работ в хозяйствах далеко не одинаковы.

Самое большое количество вспаханных площадей — 302 гектара — имеет колхоз «XXI партсъезд». Успешно справляются с заданием земледельцы совхоза «Красный фронтовик». Неплохо обстоят дела в колхозах имени Мичурина, «Вперед», имени Любимова.

А вот в совхозах «Духновский», «Опочецкий», «Салют» весновспашка проводится крайне слабо. В совхозе «Опочецкий» за эти дни вспахано только 40 гектаров земли, а прибавка за день составила 10 гектаров. Медленно стали работать и в колхозе имени Жданова. За последний день здесь вспахано только 6 гектаров.

Резко увеличили весновспашку в колхозе «Красный Октябрь». В этом хозяйстве за день проведены работы на площади 58 гектаров, 48 гектаров вспахано в колхозе имени Любимова.

Самое большое количество тракторов на весенне-полевых работах сейчас занято в колхозе «Большевик». Здесь неплохо проводят весновспашку, первыми в районе приступили к севу зерновых, идет боронование и культивация зяби.

К весеннему севу, кроме колхоза «Большевик», также приступили и в ряде других хозяйств района. Это колхозы имени Мичурина, имени Любимова, совхозы «Глубоковский» и «Опочецкий». Пора и остальным хозяйствам района последовать примеру этих колхозов и совхозов и начать сев яровых зерновых и зернобобовых культур в самое ближайшее время.

Трудящиеся Советского Союза! Полнее используйте права трудовых коллективов для решения экономических, социальных и воспитательных задач! Всемерно повышайте организованность и дисциплину!

(Из Призывов ЦК КПСС).



С каждым днем нарастают темпы весенних полевых работ в колхозе «XXI партсъезд».

По темпам весновспашки хозяйство занимает ведущее место в районе. К 26 апреля вспахано свыше 300 гектаров земли. На полях одновременно работают более двух десятков тракторов.

Успех земледельцев определяется первым делом ударным трудом механизаторов, которые почти все перевыполняют дневные нормы. И среди них — ветеран колхозного производства Валентин Александрович Иванов. Ежедневно вспахивая по 9—10 гектаров пашни, он перевыполняет норму в два раза.

НА СНИМКЕ: В. А. Иванов.

Фото Ю. Орлова.

● В райкоме КПСС, исполнкоме райсовета

НАГРАДЫ — ПОБЕДИТЕЛЯМ

БЮРО райкома КПСС, исполнкома районного Совета народных депутатов рассмотрели итоги социалистического соревнования предпринятий промышленности, строительных организаций, транспорта и сферы обслуживания за первый квартал 1985 года и признали победителем среди предприятий первой группы коллектива межхозяйственного лесхоза (директор Т. Латвиненко А. Г., секретарь первичной парторганизации Т. Потехин О. М., председатель профсоюзного комитета

т. Алексеев В. П., секретарь комсомольской организации т. Баранова В. Б.), выполнивший план по основным технико-экономическим показателям: по выпуску валовой продукции на 109,6 процента, по реализации продукции — на 110,1, по производительности труда — на 108,5, по выпуску товаров народного потребления — на 105,1 процента.

Коллективу межхозяйственного лесхоза вручено переходящее Красное знамя.

Занявшие в социалистическом соревновании второе

место — коллектива хлебокомбината и третье — коллектива типографии награждены Почетной грамотой.

Ввиду невыполнения условий социалистического соревнования классных мест среди предприятий второй и третьей групп решено не присуждать.

Отмечена хорошая работа коллективов Опочецкого отряда ДПМК-2 треста «Дорспецстрой», передвижной механизированной колонны № 17 объединения «Псковмелиорация», райпо и управления ЖКХ.

Ческого соревнования среди бригад штукатуров признан коллектива бригады ПМК-538 (бригадир Кривецкий С. Н.), выполнивший производственный план первого квартала 1985 года на 147,1 процента при хорошем качестве работ.

Коллективу бригады вручены переходящий красный вымпел и свидетельство.

Каменщиков коллектива бригады ПМК-538 (бригадир Романов Н. Я.), выполнивший план первого квартала на 140 процентов при хорошем качестве работ.

Коллективу бригады вручены переходящий красный вымпел и свидетельство.

Победителем социалисти-

ВЫМПЕЛЫ — ЛУЧШИМ

Бюро райкома КПСС и исполнкома районного Совета народных депутатов, рассмотрев итоги социалистического соревнования коллектиvos подрядных строительных бригад за звание «Лучшая бригада района» в первом квартале 1985 года, признали победителем среди бригад

каменщиков коллектива бригады ПМК-538 (бригадир Романов Н. Я.), выполнивший план первого квартала на 140 процентов при хорошем качестве работ.

Коллективу бригады вручены переходящий красный вымпел и свидетельство.

Победителем социалисти-

◆ В ответ на Призывы ЦК КПСС

СТРОИМ ДЛЯ СЕЛА

В ПРИЗЫВАХ к 1 Мая ЦК КПСС обращается ко всем труженикам шире развертывать социалистическое соревнование за достойную встречу XXVII съезда партии. От нас, строителей, требуется повышать эффективность капитального строительства, сдавать пусковые объекты с высоким качеством и в срок.

Большое строительство ведется в колхозах и совхозах района. Возводятся новые

производственные помещения, жилые дома. Участие в их сооружении принимают и строители межколхозной передвижной межколонны. Среди бригад развернулось соревнование за перевыполнение норм выработки.

Успех в работе сопутствует комплексной бригаде Алексея Татаринцева. Трудится бригада на строительстве жилья в колхозах имени Жданова и имени Любимова.

Перекрывают сменные за-

дания и рабочие комплексной бригады Анатолия Архипова, которые готовят к сдаче в первом полугодии шесть жилых домов в колхозе имени Мичурина. В прошлом году наши строители сдали «под ключ» несколько двухквартирных жилых домов в этом хозяйстве. Строители намерены уложиться в отведенные сроки, сдать вовремя объекты в эксплуатацию.

Развернувшееся в коллективе предмайское соревнование позволило перевыполнить апрельское задание.

А. СТЕПАНОВ,
внелит. корр.

СЕВУ — ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО

С каждым днем на полях нашего района все шире развертываются весенне-полевые работы. Земледельцы хозяйств с помощью шефов из города ведут настойчивую борьбу за выполнение принятых обязательств.

В эти дни закладывается основа будущего урожая. Главное — вести все работы на весеннем поле высокими темпами и с отличным качеством, чтобы закончить сев в лучшие сроки. Это требование стало законом в передовых хозяйствах. Независимо от погодных условий они получают устойчивые, высокие урожаи всех культур.

Важными этапами борьбы за будущий урожай являются весновспашка, закрытие влаги на зяби, внесение в почву органических и минеральных удобрений. Эти работы успешно ведутся в колхозах «XXI партсъезд», имени Любимова, «Вперед», совхозе «Красный фронтовик». Их надо повсеместно ускорить, чтобы создать широкий фронт работ для посевных агрегатов.

Неустойчивая погода несколько задержала сев. Тем энергичнее необходимо вести его теперь. Пример в работе показали механизаторы колхоза «Большевик», первыми приступившие к севу яровых зерновых культур.

Успех на посевной зависит прежде всего от эффективного использования машинно-тракторного парка, добросовестной работы каждого механизатора. Очень большую роль призвано сыграть социалистическое соревнование среди земледельцев за достижение наивысшей производительности, выполнение норм выработки.

В каждой бригаде, в каждом механизированном звене необходимо повышать организованность, дисциплину, ответственность людей за качество работы, за порученное дело. Четко должно быть организовано техническое обслуживание машин прямо в поле, заправка их горючим. В каждом хозяйстве необходимо организовать горячее питание механизмов на месте их работы.

Самого пристального внимания заслуживает качество работ. Любой огех, допущенный на севе, может обернуться тоннами недобраного картофеля, зерна, льна и другой продукции. Особый спрос за это со специалистов, чей долг — обеспечить высокую культуру земледелия.

Свое место на посевной должны определить местные Советы, профсоюзные, комсомольские организации, народные контролеры.

Вопросы, связанные с организацией идеологической работы среди земледельцев в дни весенней страды, должны находиться в центре внимания партийных организаций.

● По просьбе читателей

ГДЕ НАВЕСТИ СПРАВКИ об участии в Отечественной войне

Все ближе знаменательная дата — 40-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Тысячи ветеранов, чьих судеб коснулась война, обращаются в партийные и государственные органы, в Министерство обороны СССР, редакции центральных газет за получением различного рода справок. Много таких писем пришло и в «Известия».

Государство предоставляет участникам войны немало льгот и привилегий, но в связи с этим время от времени возникают и вопросы. Корреспондент «Известий» Л. Амидис встретился с заместителем начальника Центрального финансового управления Министерства обороны СССР генерал-лейтенантом А. КОТЛЯРОМ и помощником начальника Центрального архива МО СССР полковником В. НАЗАРОВЫМ.

— Многие наши читатели, в частности, Л. Данилов из Саратова, Н. Касаткина из Львова и другие, спрашивают: кто считается участником Великой Отечественной войны?

— Казалось бы, чего проще: само слово «участник» должно предполагать, что к этой категории следует относить людей, которые участвовали в войне. Но ведь и участвовать можно по-разному: непосредственно в боевых операциях, во вражеском тылу или на фронте, или в период службы в составе воинских частей Действующей армии, или скажем, работая на предприятиях обороночной промышленности. Так вот, для того чтобы не было различных толкований, следует иметь в виду, что Указом Президиума Верховного Совета СССР от 25 апреля 1975 года (№ 1437-IX) учреждена юбилейная медаль «Тридцать лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.». На оборотной стороне юбилейной медали имеется надпись «Участнику войны», что, собственно, и дает ответ на поставленный вопрос. Эта награда является юридическим подтверждением права называться участником Великой Отечественной войны. Этой медалью награждались военнослужащие и лица вольнонаемного состава, принимавшие в рядах Вооруженных Сил СССР участие в боевых действиях на фронтах, участники подполья, а также другие лица, награжденные медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» и «За победу над Японией».

— В почте «Известий» встречаются письма, которые заставляют продолжить разговор. Их авторы награждены юбилейной медалью, однако льготами, положенными участникам войны, не пользуются. Может ли быть такое?

— Может. Мы не случайно оговорили сразу: участвовать можно по-разному.

Льготы и преимущества, установленные Постановлениями ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 10 ноября 1978 года № 907 и от 21 февраля 1980 года № 175, предоставляются только военнослужащим, проходившим службу в воинских частях, штабах и учреждениях, входивших в состав Действующей армии в период гражданской и Великой Отечественной войн и во время других боевых операций по защите СССР, а также партизанам гражданской и Великой Отечественной войн.

— А сколько времени необходимо было быть на фронте, чтобы считаться участником войны?

— Для военнослужащих и лиц вольнонаемного состава, проходивших службу (работавших) в частях и учреждениях Действующей армии на штатных должностях, продолжительность службы не установлена. Достаточно одного дня. Но это правило распространяется не на всех. Военнослужащие Центрального аппарата Министерства обороны СССР, военно-учебных заведений, корреспонденты центральных газет, журналов, ТАСС, Совинформбюро и радио, кинооператоры и другие считаются участниками войны, если они находились в воинских частях, штабах и учреждениях Действующей армии на практике или стажировке непрерывно, не менее одного месяца. Если же они награждены за участие в боевых действиях орденами

— Например, в Центральном архиве Министерства обороны СССР (Подольск, 142100, Московская область) хранятся документы воинских частей и учреждений за период с 1941 года и позднее.

Центральный государственный архив Советской Армии (125212, Москва, ул. адмирала Макарова, 29) располагает документами воинских частей и учреждений, начиная с 1917 года до 1941 года.

В Центральном государственном военно-историческом архиве (107864, Москва, 2-я Бауманская ул., д. 3) можно получить сведения и документы о воинских частях и соединениях до 1917 года.

СССР либо получили в боях ранение или контузию, то и они считаются участниками войны, независимо от времени нахождения в Действующей армии.

Наших читателей интересует и такой вопрос: куда следует обращаться и какие документы необходимо представить для получения установленных льгот?

Существуют специальные комиссии при военных комиссариатах. Туда и надлежит обратиться. При этом следует знать, что бывшему военнослужащему, даже если он проходил в годы войны службу в нескольких воинских частях, достаточно подтвердить службу в одной воинской части, входившей в состав Действующей армии.

При отсутствии документов о службе в Действующей армии рекомендуется обратиться в Центральный архив Министерства обороны СССР, указав в запросе необходимые данные о месте и времени службы в воинской части, указать фронт, армию, соединение или полк и др. В этих вопросах большую помощь может оказать и местный военный комиссариат, который при необходимости сам сделает соответствующие заявления в установленном порядке.

Читатель из Киева В. Васильев спрашивает: пользуются ли льготами участников войны люди, работавшие по вольному найму в воинских частях, штабах и учреждениях, входивших в состав Действующей армии?

— Да. Но только льготами, установленными Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 10 ноября 1978 года (№ 907), которое Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 27 февраля 1981 г. (№ 220) распространено на вольнонаемный состав воинских частей и учреждений Действующей армии.

— Часто нас спрашивают, как установить необходимые данные об отдельных периодах службы в армии, если в

архиве документы той или иной воинской части не поступали?

— Это могут сделать соответствующие кадровые органы после должной проверки. В частности, необходимо иметь не менее двух свидетельских показаний сослуживцев, проходивших службу в этой же части и в тот же период, после чего факт службы в установленный период должен быть подтвержден приказом соответствующего начальника.

Если же решается вопрос о предоставлении льгот, установленных для участников войны, то подтверждением службы в частях, входивших в состав Действующей армии, могут служить только подлинные документы, какими являются справки воинских частей, справки архива, аттестационные материалы и другие документы о службе в данной части, имеющиеся в личном деле военнослужащего, военные билеты и другие документы того времени.

— В редакционной почте встречается и такой вопрос: случилась беда — ветеран потерял орден. Можно ли его восстановить?

— В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 3 июля 1979 года за № 360-Х, стр. 39 дубликаты орденов и медалей СССР взамен утраченных, как правило, не выдаются. Они могут быть выданы Президиумом Верховного Совета СССР лишь в

ПОРЯДКЕ ИСКЛЮЧЕНИЯ — в случае утраты орденов и медалей в боевой обстановке, в результате стихийного бедствия, либо при других обстоятельствах, когда предотвратить их утрату было невозможно. В этих случаях дубликат документа о награждении может быть выдан Президиумом Верховного Совета СССР или органом, производившим награждение по его полномочию. Аналогичный порядок выдачи дубликатов установлен и в случаях утраты удостоверения участника войны.

— К сожалению, газетная площадка не позволяет ответить на все вопросы читателей. Но есть такие вопросы, ответы на которые можно получить, не прибегая к помощи посредников. Для этого нужно точно знать, куда обращаться. Где могут навести необходимые справки ветераны?

В Центральном государственном архиве Военно-Морского Флота (191065, Ленинград, ул. Халтуринская, 36) имеются документы военно-морских кораблей и соединений с 1917 по 1940 годы.

Центральный архив Военно-Морского Флота (188350, г. Гатчина Ленинградской области). Здесь — документы, начиная с 1941 года.

Центральный архив пограничной, Центральный архив внутренних войск МВД СССР (Москва).

Военно-медицинский музей Министерства обороны СССР (191180, Ленинград, Лазаретный пер., 2). Документы о ранении, контузии 1941—1945 гг.

косилке и сеноворошилке. Кроме этих мероприятий, на полевые работы выедут и многие другие работники завода по установленному графику. За выполнение заданий будет наложен строгий контроль со стороны руководства и партийной организации предприятия. Совхоз же обязуется создать для них надлежащие условия труда и быта, обеспечить горячими обедами.

Все это должно во многом способствовать выполнению целей, поставленных перед нами и сельскими тружениками в завершающем году пятилетки.

Б. КАЛИНИН,
начальник отдела кадров ремзавода.

НА ПРЕДМАЙСКОЙ ТРУДОВОЙ ВАХТЕ



Э...
преж...
от ор...
необ...
бенно...
щего...
сниж...
груз...
ного...
угоди...
Не...
неуда...
тель...
имен...
лы. Н...
счита...
мож...
ствол...
дир...
орган...
ферм...
Дл...
нить...
ные...
друг...
имен...
съез...
На...
лови...
рина...
ного...
сель...
и бо...
рогат...
«XXI...
но п...
заяст...
пяти...
скота...
Сл...
хозе...
обес...
проц...
изво...
КО

В эти дни в колхозе «XXI партсъезд» наряду с другими весенними работами на полях полным ходом идет внесение в почву местных удобрений. Этим занимается механизированный отряд в составе восьми единиц техники.

В отвозке органики активное участие принимает механизатор Анатолий Иванович Александров.

НА СНИМКЕ: А. И. Александров.

Фото Ю. Орлова.

Нам пишут

Кавалер орденов Славы

О МУЖЕСТВЕ и героизме опочан в годы войны рассказывают экспонаты Опочецкого краеведческого народного музея.

Герман Алексеев в первые дни войны принял удары фашистских захватчиков, напавших на нашу Родину. Он кавалер трех орденов солдатской славы. Этим наградам предшествовали суровые военные боевые дороги.

После серьезного ранения на Ленинградском фронте не одну неделю провел в тыловом госпитале. Участвовал в исторической битве на Курской дуге. Тогда он и был награжден орденом Славы третьей степени. «Будучи ранен, — писала в те дни фронтовая газета, — сержант Алексеев Герман не покинул поля боя. Он уничтожил три огневые точки врага...»

Вторым орденом Славы отважный воин награжден за форсирование реки Березины. Третий раз отмечен почетнейшим солдатским орденом за участие в штурме Кенигсберга. Третий орден Славы Герман Алексеев не успел получить и первое время даже не знал о награде. Только спустя несколько лет высокая награда нашла героя.

По окончании войны Герман Алексеев трудился шофером на ленинградской фабрике «Треугольник». Журнал «Автомобильный транспорт» в своем номере за май 1971 года называет его знатным автомобилистом.

П. РОМАНОВ,
внешт. корр.

В...
ионца...
ном...
С т...
мага...
к...
слу...
гина...
венн...
за п...
пов...
жет...
вар...
делу...
дав...
ный...
на...
вано...
сум...
П...
заве...
стр...
тем...
зин...
Анд...
ния...
да...
вен...
цен...
реа...
пол...
лен...
вар...
ты...
С...
лек...
ла...
вод...
Пет...
ла...
на...
оде...
дру...
про...
ни...

С...
лек...
ла...
вод...
Пет...
ла...
на...
оде...
дру...
про...
ни...

Шефы — селеу

В ТЕСНОМ КОНТАКТЕ

Коллектив нашего ремонтного завода шефствует над совхозом «Организатор». Тесный контакт между сельскими тружениками и работниками предприятия длится уже не первый год. Стало добром традицией оказывать им необходимую помощь в проведении важных сельскохозяйственных кампаний.

СЕЙЧАС у тружеников хозяйства напряженная пора — начались весенне-полевые работы. В этот период появились новые заботы и у нас. Необходимо выполнить в полном объеме планы по дальнейшему развитию материально-технической базы совхоза, закон-

чить механизацию трудеоемких процессов в животноводстве, на пункте сушки льноворота, зернотоках и ряд других технических работ. По соответствующей договоренности с совхозом работникам нашего коллектива нужно вырастить в этом году кормеплоды на площа-

ди четыре гектара, заготовить 280 тонн сена, отправить на льнозавод 180 тонн льнотресты.

Важным этапом явится своевременный и качественный ремонт автотранспорта хозяйства, оказание помощи в снабжении водителей запасными частями.

В нынешнем году будет создан собственный механизированный отряд по заготовке кормов, в который войдут три механизатора, работающие на пресс-подборщике,

ЭФФЕКТИВНОЕ использование материальных средств прежде всего зависит от людей, от организации их труда. А это необходимо учитывать особенно сегодня, когда численность населения, проживающего в сельской местности, снижается. Значит, растет нагрузка на одного трудоспособного сельскохозяйственного угодий и скота.

Некоторые руководители неудачи в своей организаторской производственной деятельности относят за счет именно нехватки рабочей силы. Но всегда ли это можно считать объективной причиной? Может, все зависит от того, как специалисты под руководством председателей колхозов, директоров совхозов умеют организовать труд в поле, на фермах, в мастерских?

Для примера можно сравнить два колхоза, расположенные рядом, соревнующиеся друг с другом — это колхозы имени Мичурина и «XXI партсъезд».

Находясь в одинаковых условиях, в колхозе имени Мичурина на одного трудоспособного приходится 18,2 гектара сельскохозяйственных угодий и более семи голов крупного рогатого скота. В колхозе «XXI партсъезд» соответственно по 12,9 гектара сельскохозяйственных угодий и около пяти голов крупного рогатого скота.

Следует учесть, что в колхозе «XXI партсъезд» трудообеспеченность выше на 64 процента, да и основных производственных фондов боль-

● Решения майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

С комплексным подходом

Майский (1982 г.) Пленум Центрального Комитета нашей партии перед тружениками сельского хозяйства поставил новые задачи в деле интенсификации всех отраслей производства. Государство значительно увеличило выделение средств на развитие села. Перед

земледельцами, животноводами, работниками других отраслей стоит задача не только увеличивать продажу сельхозпродукции, но и сокращать затраты при ее производстве, увеличивать в целом рентабельность хозяйств.

ше на миллион рублей, на 34 процента выше фондооборуженность.

Исходя из обеспеченности трудовыми ресурсами, возможность работать лучше у колхоза «XXI партсъезд». Однако колхоз имени Мичурина урожайность зерновых с гектара составляет почти 20 центнеров, а в колхозе «XXI партсъезд» немного больше одиннадцати. Соответственно картофеля 140 и 42 центнера с гектара. А если говорить о продуктивности дойного стада: надо на корову в первом хозяйстве составляет почти две с половиной тысячи килограммов, а во втором не надаивают и двух тысяч.

Почти в два раза больше в колхозе имени Мичурина, чем в колхозе «XXI партсъезд», произведено продукции на одного трудоспособного. Эта цифра составляет 5055 рублей, тогда как во втором хозяйстве — 2843 рубля. В колхозе имени Мичурина производительность труда выше на 78

процентов, а рентабельность производства — на 21 процент.

Все это говорит о том, что председатель колхоза имени Мичурина В. Ф. Орлов совместно с главными специалистами умел организовать работу так, чтобы все резервы производства использовались сполна.

Есть и другие положительные примеры, когда новые руководители хозяйств на прежней производственной базе с теми же трудовыми ресурсами значительно успешнее ведут дела.

При тех же кадрах, на той же земле за два последних года производство продукции в колхозе «Вперед» по сравнению с предыдущими годами возросло на 60 процентов. Причины контрастности хозяйственной деятельности до прихода сюда председателем колхоза Н. А. Иванова и после кроются не в недостатках кадров, а в дисциплине труда, в умении организовать дело.

В данное время в сельскохозяйственном производстве на счетывается более пятисот инженерно-технических работников и служащих, что к численности трудоспособных составляет 14 процентов. Эта большая армия специалистов призвана работать творчески, постоянно быть в поиске методов лучшей организации труда.

Руководителям хозяйств также необходимо учесть, что кадры специалистов нужно комплектовать, исходя из штатных нормативов. Мы много говорим об экономии средств в большом и малом. Однако, как понять, что в 1984 году в хозяйствах содержалось шесть заместителей председателя колхоза. А ведь такую единицу иметь в хозяйстве нельзя. Она положена в том случае, если численность рабочих более 500 человек.

К любой отрасли хозяйства, ее деятельности мы должны подходить с экономических позиций. Техника — основа производства, не в малую цену она обходится и хозяйствам

района. Она, порой, приобретается без надобности. Машины и оборудование в таком случае не используются.

На первое число января 1985 года их в районе насчитывается более чем на одиннадцать миллионов рублей. Из этой стоимости в виде начислений амортизации в сумме почти двух миллионов рублей ложится на себестоимость продукции. Особенно большие скопления неиспользованных машин в колхозах «Красный Октябрь» и «XXI партсъезд». Поэтому не случайно, что в этих хозяйствах себестоимость продукции высокая.

В ряде хозяйств крайне плохо работают и по закреплению кадров на селе. Халатно относятся к выпускникам сельских профессиональных училищ. Порой из-за такого отношения к труду отступают ребята не возвращаются в колхозы из армии.

Плохо мы готовим и специалистов. Из 15 человек, поступивших на учебу в 1984 году, только два стипендия, в то время, когда в колхозах и совхозах 50 процентов руководителей среднего звена являются практиками даже без среднего образования.

В дальнейшем развитии современного хозяйства нет мелочей. Только при комплексном решении всех хозяйственных вопросов можно рассчитывать на успех.

Е. ИВАНОВА,
заместитель начальника
районного управления
сельского хозяйства.

В КЛАД КООПЕРАТОРОВ

Большие задачи стоят перед кооператорами района в текущем году. Большинство работников райпо прилагают все силы, чтобы с честью выполнить принятые социалистические обязательства по торговому обслуживанию населения, достойно встретить 40-летие Великой Победы, XXVII съезд КПСС.

В ПЕРВЫХ рядах соревнующихся идет заведующая Ладыгинским магазином Анна Осиповна Евсеева. С тех пор, как она приняла магазин, многое изменилось к лучшему в торговом обслуживании населения Ладыгина и близлежащих деревень. Охотно приходят люди за покупками к Анне Осиповне, и каждому она поможет подобрать нужный товар. При таком подходе к делу результат работы продавца показателен. Квартальный план магазин выполнил на 117,1 процента. Реализовано товаров населению на сумму 43,9 тысячи рублей.

По-ударному потрудились заведующий магазином Быстро Петр Николаевич Артемьев и заведующая магазином Черницкое Галина Андреевна Черницкая. Задания первых трех месяцев года они выполнили соответственно на 109,3 и 106,5 процента. Каждый из продавцов реализовал жителям села дополнительно сверх установленного плана различных товаров на сумму около двух тысяч рублей.

Стабильно трудится коллектив промышленного отдела магазина № 1 под руководством Евгении Павловны Петровой. В течение квартала через отдел реализовано на 383,2 тысячи рублей одежду, обувь, мебели и других товаров. Это на 5 процентов превысило запланированный уровень.

В. ГАВРИЛОВА,
экономист райпо.



Любовь Степановна Цветкова пришла на молочнотоварную ферму Макушину колхоза «Большевик» три года назад. Несмотря на небольшой стаж работы в животноводстве, она достигла заметных успехов.

Так, в прошлом году на- доила от каждой коровы бо- лее 2000 килограммов мо-

лока. Успешно трудится Любовь Степановна и нынче.

За первые три месяца года она надоила от каждой из 26 коров своей группы на 102 килограмма молока больше, чем в среднем полу- чено каждой дойкой хо- зяйства.

НА СНИМКЕ: Л. С. Цветко- вова.

ЛЮБИТ СВОЙ ТРУД

ДВА ГОДА назад впервые пришла работать дойкой на молочнотоварную ферму Горбово нашего хо- зяйства Татьяна Геннадьевна Кузнецова. Вначале была подменной дойкой, а через год ей доверили группу ко- ров. И Татьяна Геннадьевна с честью оправдывает оказанное ей доверие. В течение первого квартала года она на- доила от каждой из 17 ко-

ров по 719 килограммов мо- лока.

При плане 10,5 тонны про- дукции она надоила 12,2 тонны молока.

Молодую дойку отличают высокое трудолюбие и доб- росовестное отношение к труду.

В. ИВАНОВА,
гл. зоотехник
колхоза «Вперед».

С думой о будущем

Животноводы нашего колхоза «Урожай» неплохо по- работали в первые три месяца этого года. Выполнены плановые задания по продаже государству молока и мяса, достигнут определенный рост продуктивности животных, сделан хороший задел на будущее. Достигнуто это, прежде всего, благодаря добросовестной работе наших дядек, телятниц, скотников.

ХОЧЕТСЯ отметить, что лучших результатов добиваются там, где фермы работают на коллективном под- ряде. Так, хорошие показатели у коллектива молочно-товарной фермы Терехи, где уже надоено на 200 килограммов молока на одну корову выше принятых на зимне-стойловый период социалистических обязательств. Близки к выполнению намеченных рубежей дойки фермы Провидицы. Успешно трудаются на подряде и фермы по откорму молодняка крупного рогатого скота Абросимово и Хрулево.

Сейчас перед животноводами стоят ответственные задачи — не допустить снижения надоев молока и привесов скота, строго соблюдать рацион кормления животных, не допускать перевоев снабжением кормами. Но наряду с этим надо все- сторонне подготовиться и к переводу животных на пастбищное содержание, чтобы с первых же дней перехода скота на подножный корм повысилась продуктивность животных, а достигнутые в настоящее время положительные результаты были бы еще выше.

С этой целью в хозяйстве сейчас разрабатывается план на время пастбищного содержания скота, по которому в летний период предусматривается создать семь гуртов дойного стада с численностью поголовья коров в каждом не более 110 голов и один гурт молодняка в возрасте старше одного года.

Почти 80 процентов всех коров намечено разместить в летних лагерях. Их нынче будет четыре, и в каждом будут действовать передвижные доильные установки.

Такое размещение скота на пастбище позволит дать «отдых» скотному двору, вовремя подготовить его к зиме. Увеличится также время пастьбы животных, сократится время доения коров, сни- ятся до минимума потери молока коровами.

На всех пастбищах сейчас проводится подкормка их азотными удобрениями. В основном это клеверница третьего года пользования. А в дополнение к подножному корму животные будут получать зеленую подкормку. Скот в поле находится будет весь световой день, то есть не менее четырнадцати часов в сутки.

Увеличение продуктивности животных в летний период во многом зависит от добросовестной работы пастухов, их моральной и материальной заинтересованности. В этом году почти все гурты будут обслуживать пастухи из нашего хозяйства, которые уже не первый год занимаются пастьбой скота, хорошо знают свое дело, имеют опыт в работе. Договором предусматривается оплата их труда по конечному результату.

Большое внимание мы обращаем и на качество продукции. Все молоко в хозяйстве собирается на Лобовский молокоприемный пункт, где продукция вторично очищается и охлаждается.

Я уверена, что работники ферм нашего колхоза приложат все усилия для выполнения государственных планов, успешного завершения зимовки скота, для проведения на должном уровне пастбищного периода.

М. МИХАИЛОВА,
главный зоотехник
колхоза «Урожай».

К 40-летию Великой Победы



Это было сорок лет назад. Группе военнопленных, содержавшихся в фашистском концлагере Заксенхаузен на острове Узедом в Балтийском море, удалось незаметно пробраться во вражеский бомбардировщик «Хейнкель». Один из десяти был опытный летчик-истребитель Михаил Девятаев. До плена он успел сделать сто восемьдесят боевых вылетов, сбил девять фашистских самолетов, он был подбит.

Дерзкий побег стал сенсационным еще и потому, что угнанный «Хейнкель» принадлежал немецкому асу Карлу Хайнцу Грауденцу, отмеченному многими гитлеровскими наградами.

За свой подвиг Михаил Петрович Девятаев удостоен звания Героя Советского Союза. В мирное время летчик-истребитель стал капитаном пассажирского теплохода на подводных крыльях.

Сейчас Девятаев на пенсии, живет в Казани. Часто встречается со школьниками, студентами, рабочими и служащими. Он — почетный гражданин города Вольгаста (ГДР), что на острове Узедом. На том месте, откуда ушел в небо «Хейнкель», установлен гранитный камень с высеченными именами бесстрашной десятки узников. Сегодня в жилах остались только двое — летчик Девятаев и бывший артиллерист — пограничник, один из руководителей лагерного подполья Иван Павлович Кривоногов, который сейчас работает в городе Горьком.

НА СНИМКАХ: о Михаиле Девятаеве пишут в газетах, книгах на разных языках;

И. П. Кривоногов и М. П. Девятаев (справа).

Фото Е. Логинова
(Фотохроника ТАСС)



Порядок движения колонн на демонстрации трудящихся 1 Мая 1985 года

Колонна № 1

В нее входят коллективы: средней школы № 2, швейного цеха № 2, УПП ВОГ, райбольницы, лесхоза, спиртзавода, универсального торга, совхоза «Красный фронтовик», киоски общепита. Сбор колонны у районной больницы.

Руководят колонной — И. И. Жиборт, Д. А. Иванов.

Колонна прибывает на Советскую площадь в 10 часов 20 минут.

Колонна № 2

В нее входят коллективы: средней школы № 3, педучилища, льнозавода, ремстрой-участка, филиала объединения «Север», узла связи, сберкассы, ЭТУСа, района электрических сетей, хлебокомбината. Сбор колонны у автобусного вокзала.

Руководят колонной — В. А. Петухов и В. С. Павлов.

Колонна прибывает на Советскую площадь в 10 часов 30 минут.

Колонна № 3

В нее входят коллективы: первой восьмилетней школы, ПМК-538, управления бытового обслуживания, маслодельно-сыродельного завода, промышленного предприятия, лесопункта.

Сбор колонны трудящихся у кинотеатра «Маяк».

Руководят колонной — В. А. Николаев, А. Ф. Иванов.

Колонна прибывает на Советскую площадь в 10 часов 35 минут.

Колонна № 4

В нее входят коллективы: средней школы № 4, райпо, автобусов № 1662, ремонт завода, объединений «Сельхозтехника», «Сельхозхимии», межколхозстроя, завода ЖБК, межколхозлеса, ДРСУ, ДПМК-2, ПМК-17.

Сбор колонны у райпо.

Руководят колонной — Е. П. Семенов, Ю. А. Асташев.

Колонна прибывает на Советскую площадь в 10 часов 40 минут.

Праздничная комиссия.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

ДОРОГАЯ наша мама, бабушка Валентина Ивановна БАРЫШНИКОВА! Сердечно поздравляем тебя с юбилеем — 60-летием со дня рождения! Желаем счастья, добра, здоровья, бодрости на долгие годы.

Женя, Нина, Аркаша.

* * *

ПОЗДРАВЛЯЕМ нашу дорогую и любимую жену, мамочку и бабушку СТЕПАНОВУ Марию Павловну с 65-летием! Крепкого здоровья, счастья, радости тебе, родная наша, на долгие, долгие годы.

Муж, дети, внуки.

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

27 АПРЕЛЯ,
СУББОТА

Первая программа

15.15 — Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 15.45 — К национальному празднику Афганистана. 16.40 — Новости. 16.45 — В мире животных. 17.45 — Содружество. 18.15 — Мультфильм. 18.25 — Премьера телефильма «Один час с Леонидом Леоновым». 19.40 — Чемпионат мира по хоккею. Сборная СССР — сборная ЧССР. 1-й и 2-й периоды. 21.00 — Время. 21.35 — Чемпионат мира по хоккею. Сборная СССР — сборная ЧССР. 3-й период. 22.15 — Кинопанorama.

Вторая программа

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Если хочешь быть здоров. 8.30 — Телевизоры. 9.15 — Наш сад. 9.45 — «Утренняя почта». 10.15 — Документальный экран. 11.15 — Стадион для всех. 11.45 — «По странам и континентам». 12.30 — К 40-летию Великой Победы. «Победители». 13.45 — Ф. Лист. Концерт. 14.05 — «Полет с космонавтом». Худ. фильм. 15.25 — «Чародей танца». 16.20 — Международное обозрение. 16.35 — Москва. Большой зал консерватории. 18.35 — Спортивный праздник, посвященный 50-летию образования общества «Спартак». 19.15 — Здоровье. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.20 — «Метроном». 21.00 — Время. 21.35 — Телевизоры. «Мужской хор», «Проходная пешка». 22.30 — 01.00 — Чемпионат мира по хоккею. Сборная Канады — сборная Швеции.

28 АПРЕЛЯ,
ВОСКРЕСЕНЬЕ

Первая программа

8.00 — Время. 8.35 — Песни О. Ковалевой. 9.10 — «Три, четыре...». Телевизор. 9.20 — 17-й тираж «Спортлото». 9.30 — Бульвар. 10.00 — Служба Советскому Союзу! 11.00 — Здоровье. 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — «Наука и техника». 12.30 — Сельский час. 13.30 — Музикальный киоск. 14.05 — Писатель и жизнь. 14.50 — «Русские узоры». 15.20 — Фильм — детям. «Девочка на шаре». 16.20 — Новости. 16.25 — Клуб путешественников. 17.25 — Песни военных лет в исполнении народной артистки СССР Л. Гурченко. 18.00 — Международная панорама. 18.45 — Премьера мультфильма

Вторая программа

20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Международная панорама. 21.00 — Время. 21.35 — «Все симфонии П. И. Чайковского». Симфония № 1. 22.30 — Чемпионат мира по хоккею. Матч команд финальной группы.

Вторая программа

20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Международная панорама. 21.00 — Время. 21.35 — «Боевые друзья». Худ. фильм.

Зам. редактора Ю. И. ВОРОБЬЕВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря, — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательства полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 1375. Тираж 7693.

Продается мотоцикл «ИЖ-Планета-3». Обращаться в Барабанско-лесничество в любое время.

Опочецкая ветстанция проводит прививку собак и кошек против бешенства. В сельской местности прививки проводятся по месту нахождения ветеринарных учреждений.

2—1.

Опочецкому тресту общественного питания ТРЕБУЮТСЯ

посудомойки, буфетчицы, уборщицы, инженер по оборудованию. Обращаться в отдел кадров треста, телефон 9-28-12.

2—1.

Опочецкой
райсельхозтехнике
ТРЕБУЮТСЯ

инженер-нормировщик, электрики, подсобные рабочие, кочегары.

2—1.

Автоколонне № 1662
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

водители на грузовые автомобили и автобусы, автослесари, билетные кассиры, контролеры технического состояния транспорта, мастер по строительству, инженер по учету транспорта.

2—1.

Опочецкой автостанции
ТРЕБУЮТСЯ
кассиры.

3—3.

Автоколонне № 4
для обслуживания ПМК-538

шофер на автомашину ГАЗ-52. Обращаться: г. Опочка, ходор ПМК-538, телефон 9-17-13.

3—3.

Склад заготконторы закупает от населения грибы сушеными по цене за килограмм: сморчки — 20 рублей, строчки — 17 рублей, строчки с серым налетом — 12 рублей, свежие строчки — 80 копеек, свежие сморчки — 1 рубль.

2—2.

Опочецкому
педагогическому училищу
ТРЕБУЮТСЯ

заместитель директора по хозяйственной части, комендант зданий училища, воспитатель общежития, лаборант, техники.

3—2.

КИНО
«МАЯК»

27—28 апреля
«ДЕЙСТВУЙ ПО
ОБСТАНОВКЕ»
Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

27—28 апреля
«ГРАЧИ»
Начало в 17 и 19 часов.

Газета
в 1

на
о хо
работ
рай

В п
дено в
вой —
центрах
това
тарах)

«Кр.
«ХХI
им. М.
«Впере
«Урожа
«Больш
«Салюс
«Глубо
«Кр.
«Кр. О
«Орга
им. Ж
«Духн
«Заве
«Опоч

По ра
ши
оне р
полев
сев в
ные а
такова
зация

На
районе
вспаш
ектара
проце
данию

Поч
на
«Крас
из пл
вспаш
ли. В
же ко
и име

Поч
район
нему
только
Зареч
на».

хозя
за дв
в поч
таров
на 78

шое
сение
«ХХI
бимов

В с
хотя
после
так же
веты
лены.

выми
турам
совхоз
котор

Ор
сени
хозе
за дв
в поч
таров
на 78

ше
сение
«ХХI
бимов

В с
съезд
первые
пили
лосни

Во
она с
лизов
все в
скоро
сение
вени